

MV poř. č. 1

I.

Název legislativního úkolu			
návrh zákona o státním občanství České republiky			
Předkladatel	Spolupředkladatel ¹	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MV		01.12	01.13

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci
	vyberte měsíc.vyberte rok

II.

A. Kontext a definice problému
A.1 Definice problémů
<p><i>Platná právní úprava nabytí a pozbytí státního občanství založená zákonem č. 40/1993 Sb., je založena na principu jediného státního občanství, pozdějšími novelami však byl tento princip narušen. Návrh zákona odstraní problémy, které v této souvislosti vznikly.</i></p> <p><i>Návrh dále sjednotí do jednoho právního předpisu všechny způsoby nabytí státního občanství, tím že zruší speciální zákon č. 193/1999 Sb., o státním občanství některých bývalých československých státních občanů a ustanovení týkající se nabytí státního občanství bývalými občany a jejich potomky inkorporuje do nového zákona (a zároveň rozšíří skupinu bývalých občanů, kteří budou moci nabytí zjednodušeně české občanství).</i></p> <p><i>Nová právní úprava na základě dosavadních poznatků nově upraví nabytí státního občanství České republiky udělením.</i></p> <p><i>Na základě praktických poznatků nová právní úprava rozšíří možnosti zjednodušeného nabytí státního občanství na základě prohlášení.</i></p> <p><i>Nová právní úprava již nebude obsahovat zvláštní ustanovení upravující nabytí</i></p>

¹ V případě vyplnění rozvedte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

a pozbývání státního občanství České republiky v souvislosti se zánikem České a Slovenské Federativní Republiky. Tímto bude reagováno na skutečnost, že od zániku československé federace již uplynula dostatečně dlouhá doba k tomu, aby případné problémy týkající se státního občanství související se zánikem československé federace mohly být dotčenými osobami vyřešeny a není nadále důvod, aby někteří slovenští státní občané měli možnost zjednodušeného nabytí českého občanství.

Platná právní úprava v souvislosti se zjišťováním, prokazováním a osvědčováním státního občanství České republiky je velmi stručná a nedostatečná. Návrh zákona přinese zpřesnění této problematiky.

Detailní úprava evidence fyzických osob, které nabyly nebo pozbyly státní občanství České republiky.

Úprava přestupků na úseku státního občanství.

A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav

Hlavním cílem a účelem navrhované právní úpravy je nově vytvořit podmínky pro nabývání a pozbývání státního občanství České republiky a předejít vzniku případů bezdomovectví jako nežádoucího osobního statusu fyzických osob. Návrh zákona dále upraví zjišťování státního občanství, vydávání osvědčení o státním občanství České republiky, vedení ústřední evidence fyzických osob, které nabyly nebo pozbyly státní občanství České republiky, řízení ve věci státního občanství a správní delikty na úseku státního občanství.

A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu

Podle čl. 12 odst. 1 Ústavy České republiky nabývání a pozbývání státního občanství České republiky stanoví zákon.

Věcný záměr zákona o státním občanství byl schválen usnesením vlády č. 254 ze dne 17. března 2008.

A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska předkladatele ke zpracování RIA.

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?

ANO

NE Legislativní práce na návrhu zákona byly započaty již před 1. listopadem 2007.

A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?

ANO NE

Prováděcí právní předpis upraví zabezpečení, provádění a organizaci zkoušek z českého jazyka a znalosti ústavního systému a státních symbolů České republiky a základní orientace v kulturně-spoločenských, zeměpisných a historických reáliích České republiky pro účely udělení státního občanství České republiky a rozsah

požadovaných znalostí pro účely těchto zkoušek. Zároveň stanoví vzory dokladů, kterými se budou tyto znalosti osvědčovat.

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?²

ANO NE

B. Hodnocení dopadů – procesní stránka

B.1 Dotčené subjekty

Ministerstvo vnitra.

Krajské úřady / úřady městských částí hl. m. Prahy určené v příloze návrhu zákona.

matriční úřady (vyhláška č. 207/2001 Sb., kterou se provádí zákon č. 301/2000 Sb., o matrikách, jménu a příjmení a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů).

B.2 Konzultace

Návrh zákona již byl odeslán do meziresortního připomínkového řízení, tzn. možnost vyjádřit se k němu mají všechna dotčená připomínková místa.

B.3 Dostupná data a zdroje statistik

B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy

Na prováděcím právním předpisu bude spolupracováno s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. Jednání zástupců Ministerstva vnitra a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy budou probíhat od 2. pololetí 2011.

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.

C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty ANO NE

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR ANO NE

² Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty <input type="checkbox"/> ANO <input checked="" type="checkbox"/> NE
C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesený výkon státní správy <input checked="" type="checkbox"/> ANO <input type="checkbox"/> NE
<i>Přenesený výkon státní správy je již podle platného právního stavu svěřen územním samosprávným celkům.</i>
C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny) <input type="checkbox"/> ANO <input checked="" type="checkbox"/> NE
C.6 Dopady na životní prostředí <input type="checkbox"/> ANO <input checked="" type="checkbox"/> NE
C.7 Dopady na rovnost mužů a žen <input type="checkbox"/> ANO <input checked="" type="checkbox"/> NE

Kontaktní osoba/ osoby

Uved'te prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uved'te kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.

- *JUDr. Kateřina Guluškinová, vedoucí oddělení / oddělení státního občanství a matrik odboru všeobecné správy MV, tel.974 817 410, e-mail:katerina.guluskinova@mvcr.cz*
- *Mgr. Petr Šťastný, zástupce vedoucí oddělení / oddělení státního občanství a matrik odboru všeobecné správy MV, tel.974 817 423, e-mail: petr.stastny@mvcr.cz*